

邵阳县 田间地头忙 春耕正当时

邵阳日报讯(记者 易鑫 通讯员 周鹏) 2月18日,邵阳县五峰铺镇大田村的农户们在田间地头开沟、起垄、施肥、播种,忙碌的身影构成了一幅生机勃勃的农忙画卷。

为抢抓农时,该县种粮大户赵延华近日在五峰铺镇和下花桥镇之间来回奔波,积极组织工人搭建育秧大棚。今年赵延华新增建设育秧大棚近3万平方米,单次可育秧600余公顷。目前,育秧大棚主体都已完成,正在进行薄膜覆盖,预计3月初可以全面完工投入使用。

高标准农业大棚建设在春耕生产中具有重要意义。为帮助种粮大户更好地完成集中育秧设施建设,进一步提高农业生产效率,该县农业农村局派出专业技术人员分赴各建设点现场指导育秧设施建设。该县2024年底新建60个集中育秧设施,育秧大棚面积22.9万平方米,计划2025年2月底全部建成并投入使用。

油菜花是重要的粮油作物之一,具

有较高的经济价值和观赏价值。连日来,该县农技人员深入田间,开展油菜生产服务指导,指导农户做好油菜田间管护工作,助力油菜丰产丰收。

在五峰铺镇板桥村“稻稻油”油菜种植示范点,农技人员蒋祥云正仔细查看油菜的生长状况,并根据当下的生长情况,向农户们详细讲解了管护措施,同时针对连续低温天气对油菜生长的影响提出了建议:“今年播种早些,生长还是可以,现在在开花的时期,要喷施硼肥,打一些防病黑病的药,还有一些低洼的地方,要清渍排水。”

据了解,邵阳县油菜播种面积1.8万公顷,其中“稻稻油”任务面积1200余公顷,油菜扩面任务面积1500余公顷。为保障粮油安全,邵阳县农业农村部门加强技术指导,面对农户在种植过程中遇到的技术难题,手把手地为他们提供技术指导和培训,为油菜生长保驾护航。

廖海兵:逐梦兴农 勇当头雁

邵阳日报记者 张伟

2月20日清晨,在邵阳市仙槎桥镇清江村的育秧大棚内,种粮大户廖海兵正忙着清理秧盘。今年开春,他便将家里的犁田机、插秧机、旋耕机、农用无人机等十余台套农机设备全部检修完成,为30余户“种粮团队”近60公顷的水稻种植做好春耕备耕工作。

“在父亲的影响下,我于2014年回乡发展水稻种植。当时承包了3个村500多亩农田,农忙时最多请了30多个村民来帮忙犁田、插秧、撒肥,哪敢想如今利用现代机械设备比人工种植起码提速了上百倍,搞农业种植也需要不断学习高科技啊。”端着一大筐育秧盘的廖海兵讲起家里三代的种田史,不由得感慨。

1980年出生的廖海兵职高毕业后便进入工厂打工。成家后,他开过服装店、办过托运站。“小孩慢慢长大了,四处跟着大人奔波,上学也是个问题,尤

其看着家里的老人年纪大了,便想着回乡种田。”在廖海兵的印象里,祖辈种田都是面朝黄土背朝天一锄一耙翻耕种植,每到农忙时节,家长便让家里的小孩请假回家帮忙。直到父辈种田,慢慢开始使用一些农机设备,种田也开始变得轻松起来。

2014年,廖海兵从贵州回到家乡承包了3个村33公顷农田开始了水稻种植之路。虽然是“子承父业”,然而对于水稻种植廖海兵完全就是“门外汉”。闲暇时间,他通过网络学习水稻种植、病虫害防治等相关知识。同时,只要县里、市里有农业农机相关的培训,他都积极报名参加。通过5年时间的学习及经验累积,廖海兵不仅成为了全镇的水稻种植及农机设备维修方面的专家,还带出来8个种植大户“徒弟”,让大家一起跟着走向水稻种植全程机械化、数字化高效农业时代。

“每次为徒弟们讲授智能化水稻病虫害防治的时候,我都会将小孩也带上,让他们现场感受一下科技对农业生产带来的影响,同时让小孩体会到知识的力量。”廖海兵说,以往对农田开展病虫害防治都要人工去核对农田面积,要下到田里去勘测病害,然后才能配比出药剂。现在通过无人机“5G”勘测,便能在农业软件的App数据库里直接得出各项数据,无人机还能做到全方位智能喷洒、有效防治,不仅节省了劳力开支,还节约了很多农资成本。

“如果我的小孩来从事农业种植,那将是另一个高科技时代了。”在廖海兵的计划里,他要培养出更多的爱农业、懂科技、善管理的“徒弟”,只有跟上科技更新的步伐,才能为乡村振兴积攒更多的后备力量。



2月20日,城步产业园区的湖南七七科技有限公司的员工在赶制包包。春节假期过后,城步苗族自治县通过解决招工难题、落实惠企政策、提供信贷支持等系列措施,赋能民营企业复工复产,全力推动经济实现“首季红”。

严钦龙 摄

城 步

助力灵活就业人员实现安居梦

邵阳日报讯(通讯员 阳望春 胡坚) 2月15日,在城步苗族自治县县城一药房上班的杨女士住房公积金缴存成功扣款,成为该县首位缴纳住房公积金的灵活就业人员,这标志着该县成为开通灵活就业人员缴存住房公积金的县(市)区。

随着经济社会快速发展,以个体经营、新业态等方式灵活就业群体越来越大。为减少灵活就业人员的

购房压力,助力他们早日实现安居梦,该县积极借鉴试点县市先进经验,结合全县实际情况,探索建立灵活就业人员缴存使用公积金政策,为灵活就业人员早圆住房梦提供有力支持。

为推动灵活就业人员缴存住房公积金政策落地落细,邵阳市住房公积金管理中心城步管理部采取线上线下相结合方式,多渠道广泛宣传,确保这

项惠民政策深入人心。

灵活就业缴存住房公积金业务开通以后,灵活就业人员可自主选择缴存类型、金额,随时调整;与在职职工同等履行缴存义务、享受使用权益。该项政策的出台,不仅减轻了灵活就业人员的购房压力,提升了灵活就业人员的就业稳定性,也进一步扩大了社会保障的覆盖面。

“灵活就业缴存业务的开通,是城步完善社会保障体系的重要举措,为加快苗乡经济发展注入新动力。”邵阳市住房公积金管理中心城步管理部负责人介绍,今后,城步将继续优化政策和服务,让更多苗乡人民受益,助力乡村振兴和经济社会高质量发展。

洞口经开区

党建引领优服务 助企跑出“加速度”

邵阳日报讯(通讯员 孙琪芳) “真没想到,经开区半天就办完了我们一个月都跑不下来的手续!”2月14日,洞口慧创电子有限公司副总经理邓凌云握着刚收到的设备更新补贴前置审批申报材料,难掩激动之情。这叠薄薄的申报材料背后,凝聚着洞口经开区党员干部助企纾困的实干担当。

在“两重”“两新”设备更新补贴政

策落地过程中,洞口慧创电子有限公司遇到了跨部门审批时间紧、部门多的问题。面对企业诉求,洞口经开区管委会主任王琛立即启动“帮办代办”机制,党工委副书记黄巍、组织工作局局长肖尊柏化身“企业跑腿员”,带着材料穿梭于各行政审批部门之间。从政策解读到材料预审,从流程优化到现场协调,党员干部用“红色接力”打通了审批服务的“最后一公里”。

这是洞口经开区“送政策、解难题、优服务”专项行动的生动缩影。今年以来,洞口经开区以党建为引领,创新建立“三全”服务机制。全流程帮办,组建党员先锋队,对重点项目实行“一企一策”定制服务;全周期跟踪,设立“红色服务岗”,从项目签约到投产运营全程护航;全方位解难,建立“企业直通车”,企业诉求及时响应。

“企业的难点,就是我们的发力点。”洞口经开区党工委书记黄长军说,他们正以“党建+营商环境”为抓手,推动党员干部当好政策宣传员、难题破解员、发展护航员,洞口经开区正以实实在在的“经开速度”诠释着“营商环境就是生产力”的深刻内涵。

洞 口

“企业家日”催生更优营商环境

邵阳日报讯(通讯员 许峰) 良好的营商环境,是民营企业发展壮大的沃土。洞口县通过每月定期开展“企业家日”活动,进一步加强政企沟通,持续优化营商环境,为企业纾困解难,助推辖区企业实现又好又快发展。

2月19日,走进洞口经开区内的麒麟鸿电子有限公司,只见生产车间内机器轰鸣,32条流水线满负荷运转,工人们正紧张有序地忙碌着,奋力冲刺“开门红”。该公司自正月初六开工后,老员工全部到齐,新员工招聘顺利,迅速补充到新设岗位。企业能够实现稳定发展,很大程度上得益于洞口县经开区开通了乡镇员工接送专线。

洞口麒麟鸿电子有限公司员工曾苏贞高兴地说:“我在这上班有7年了,乡镇员工接送专线开通之后,从公司出来几步路就有专车直达家门口,方便又快捷,在园区上班更加安心。”该公司是一家专业生产音箱、喇叭音圈、喇叭电子线的合资企业。在2024年1月举行的洞口县“企业家日”活动中,该公司经理刘花华反映“员工通勤出行不便,给企业招工带来困扰”。洞口经开区对此高度重视,迅速开展专题调研,第二个月,3条乡镇员工接

送专线开始运行,线路定时、定点发车,让员工从乡镇集合点直达务工地点,最大限度方便企业员工出行。

“我在‘企业家日’活动上提出开通乡镇员工接送专线的建议,第二个月就得到落实,为我们企业招工带来实实在在的好处,新员工招聘更有吸引力,老员工也更加稳定,大大缓解了招工难的问题,有助于我们企业的发展。”该公司经理刘花华对建议落实速度表示高度赞扬。

为持续优化营商环境,营造重视民营经济、支持民营企业、尊重民营企业家的良好氛围,洞口县将每月23日设为“企业家日”,并成立了由县委书记、县长任双组长的“洞口县企业家日”活动领导小组,建立健全“领导统筹协调、问题采集分类、问题交办落实、问题通报督办、问题办理评价”五大机制。针对企业反映的问题,能立即解决的立即解决,不能立即解决的,形成工作台账,实行清单管理,分类梳理出企业在资金、税费减免、用工等方面存在的问题和困难,分步解决,分别落实。自2021年9月洞口县举办第一期“企业家日”活动以来,迄今共举办了37期。2024年共收集132家企业反映的问题219个,完全办结173个。

隆 回

森林防火应急道路建设项目开工

邵阳日报讯(记者 贺旭艳 通讯员 杨贵新 米扬) 2月19日上午,在隆回县木瓜山国有林场干山苗圃,随着一声令下,山谷机器轰鸣,工地一片热火朝天,邵阳市森林火灾高风险区森林防火应急道路建设项目(隆回段)全面开工建设。

该项目涉及隆回县境内5个林场和1个乡镇,是中央预算内资金项目,建设内容为少量路基土石方、路面基层、面层、涵洞工程、浆砌排水沟等工程。道路主线全长20公里,按四级公路标准、设计速度15公里/小时建设,路基宽4米,路面宽度为3米,建设工期

180天。项目建成后,将极大促进森林防火水平提升,为林场职工和当地群众的工作、生活带来便利。

项目建设地域分布广、地形条件复杂、建设标准高、时限要求紧。开工仪式要求,以项目开工为起点,坚持高标准起步,高质量建设,高水平建成。工作专班要下沉一线,针对施工中遇到的难点、堵点,逐一分析、分类施策,现场办公解难题,保障项目建设各环节紧密咬合,确保工程快速推进。施工单位表示,将咬定早日建成早受益的目标,配齐力量,加大投入,加强管理,挂图作战,克难攻坚,把该项目建成优质工程。



2月20日,洞口县第二芙蓉学校的学生在校园农场劳作。新学期开学后,该校充分利用“校园农场”劳动实践基地,引导学生参与农作物的种植、管护等,培养学生从小爱劳动、会劳动,促进学生劳动实践常态化。

滕治中 摄